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Předmluva
Tento dokument (EN 13032-4:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 169 Světlo a osvětlení,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutné nejpozději do prosince 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutné zrušit nejpozději do prosince 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CELENEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tato norma byla vytvořena ve spolupráci s CIE TC2.71, která zpracovala CIE S 025 pro vytvoření
dvou technických harmonizovaných norem na úrovni CEN a CIE.

CIE patří poděkování za její podporu při přípravě této normy.

Podle vnitřních předpisů CEN-CELENEC jsou tuto evropskou normou povinny zavést normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska,
Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Tato norma obsahuje požadavky na reprodukovatelná fotometrická a kolorimetrická měření LED
zdrojů s paticí, LED modulů a LED svítidel (LED přístroje). Současně obsahuje doporučení, jak údaje
těchto přístrojů uvádět.

Dostupnost spolehlivých a přesných fotometrických údajů pro LED přístroje je základním
předpokladem pro návrh kvalitních osvětlovacích soustav a pro hodnocení technických parametrů
výrobků. Získání těchto údajů při měření při přesně daných normalizovaných měřicích podmínkách
má zajistit shodné výsledky u různých laboratoří
(v mezích uvedené nejistoty měření) a možnost porovnání parametrů různých výrobků měřených při
shodných podmínkách.

Tato norma je zaměřena zejména na metody měření určené k ověřování shody LED přístrojů
s fotometrickými a kolorimetrickými požadavky norem pro LED (viz kapitola 2) vydaných
IEC/TC 34/CLC/TC 34 Svítidla a související přístroje a/nebo příslušných evropských předpisů.

LED přístroje se vyrábějí ve velkém rozsahu uspořádání z pohledu geometrických a/nebo
kolorimetrických vlastností. Fotometrické a kolorimetrické parametry se uvádějí pro každé takové
uspořádání.



1 Předmět normy
Tato evropská norma určuje požadavky na měření elektrických, fotometrických a kolorimetrických
veličin LED zdrojů s paticí, LED modulů a LED svítidel při provozu na střídavém nebo stejnosměrném
napětí, popřípadě s připo-
jenými LED předřadnými přístroji. LED sestavy jsou začleněny pod LED moduly a podle toho se
k nim přistupuje. Fotometrické a kolorimetrické parametry, kterými se tato norma zabývá, zahrnují
celkový světelný tok, měrný výkon, dílčí světelný tok, rozložení svítivosti, osovou svítivost, jas
a rozložení jasu, trichromatické souřadnice, náhradní teplotu chromatičnosti (CCT)NP[1]), index
podání barev (CRI)NP[2]) a úhlovou rovnoměrnost barvy.

Tato norma se nezabývá LED součástkami a výrobky s organickými světelnými diodami (OLED).

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP[1])   NÁRODNÍ POZNÁMKA CCT je iniciálová zkratka z anglického termínu correlated colour
temperature označující
náhradní teplotu chromatičnosti. V naší praxi se místo iniciálové zkratky častěji používá
značka Tcp zavedená
v ČSN IEC 50(845).

NP[2])   NÁRODNÍ POZNÁMKA CRI je iniciálová zkratka z anglického termínu colour rendering
index označující index podání barev. V naší praxi se místo iniciálové zkratky častěji používá
značka R zavedená v ČSN IEC 50(845).


